

Лидируют рекордсмены

На шахте имени Калинина два коллектива уже завершили план угледобычи мая и трудятся в счет следующего месяца — это участки №№ 11 и 5, которыми руководят тт. Трошкин и Литвинов. Горняки одиннадцатого завершили месячный план 24 мая, на пятом выдали последние тонны в счет мая вчера. План на участках соответственно составляет 16200 тонн угля и 15700.

Знаменательно, что на участках-лидерах трудятся бригады рекордсменов. На одиннадцатом из-под мощного щита выдает топливо бригада К. К. Штрака, на пятом — А. Я. Райдера. На пятом внесли свой вклад в досрочное выполнение плана и щитовики бригады тов. Бурдюка.

Э. СИДОРОВ.

ШАГИ ШАХТЕРСКИХ МАЯКОВ

Семилетку — досрочно! Под таким девизом работают в эти дни передовые горняцкие коллективы шахты № 8. Из их очистных и подготовительных забоев почти ежедневно поступают победные рапорты.

Отлично идут дела в щитовой бригаде Каши Кахаева с первого участка. Включившись в соревнование за досрочное выполнение последнего года семилетки, щитовики ежемесячно перевыполняют программу угледобычи. С начала года они отправили Родине 7670 тонн дополнительного топлива, в том числе в апреле — три железнодорожных эшелона. Так же отлично идут дела в мае.

От прославленных забойщиков не отстают проходчики. Определяя время, работают бригады мелкой нарезки тов. Корнакова с третьего участка, тов. Китаева с участка № 6 и другие. На счету каждой из них многие десятки метров сверхплановых выработок.

А. КРАВЧЕНКО.

Шолохову — орден Ленина

За выдающиеся заслуги в развитии советской литературы и в связи с 60-летием со дня рождения Президиума Верховного Совета СССР наградил писателя ШОЛОХОВА М. А. орденом Ленина.

(ТАСС).

Рафаэлю Альберти вручена международная Ленинская премия

МОСКВА. 24 мая в Кремле, в Свердловском зале, в торжественной обстановке вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами» испанскому поэту РАФАЭЛЮ АЛЬБЕРТИ.

Награду вручил Председатель комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скobelевский.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

4 июня в 14 часов в актовом зале КузНИИ (Тырган, проспект Гагарина) состоятся 2-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 10-го созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии эксплуатации и сохранности жилого фонда в трестах Прокопьевского и Прокопьевскошахтостроя.
2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

На сессию приглашаются руководители предприятий, начальники ЖКО, домоуправляющие, председатели уличных комитетов, исполкомом ГОРСОВЕТА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (8931)

СРЕДА,

26

мая 1965 года.

Год изд. 35-й

Цена 2 коп.

Сегодня читайте:

Рапорты трудовых побед.

Для тех, кто в поле.
Разговор о темпах и качестве строительства.



Для них прозвенел последний звонок

Сколько, оказывается, волнений вызывает обыкновенный школьный звонок, если для выпускников он звенит в последний раз. Одиннадцать лет каждый день слышали они его. А сегодня он совсем особенный, потому что прощальний.

Гремит оркестр. Сияют улыбками первоклассники, дарят цветы тем, кто расстается со школой. А классная руководительница одиннадцатого «Б» Анфиса Семёновна Мальцева торопливо смахивает набежавшую вдруг слезу.

— Вот так всегда, — говорит она. — Пока вы учились, мы радовались, глядя на вас, бывало, и сердились. А сегодня нам грустно. Гру-

стно от того, что надо расставаться.

Действительно, были когда-то в выпускных классах свои трудности, а теперь без них школе понадобится придется трудновато: уходят наши умные, энергичные помощники. И оставляют хорошую память о себе.

Второй год у нас действует университет культуры. Большой популярностью пользуется молодежный ансамбль «Юность». Работает кабинет обратной связи. Все это создано при активном участии, а нередко и по инициативе наших сегодняшних выпускников.

Возьмите любого из них — и у каждого за плечами не одно добре дело. Вот, скажем, Сергей Малыгин. Он

возглавлял работу совета класса, руководил художественной самодеятельностью, организовывал выступления учащихся с лекциями, беседами. Это он придумал съездить в тайгу, привезти оттуда деревья и оставить на память школе «аллею одиннадцатиклассников».

Ребята долго будут вспоминать Василия Родионова — неоднократного победителя математических олимпиад и самбиста, Буселкову Валю — комсомольского вожака, Нину Слонкову — «круглую пятерочницу».

Не перечислишь всех имен, всех добрых дел, но они никогда не забудутся. Пройдут годы, а в школе будут говорить:

— Помните Валю Третьяк?

— Ну, как же! Еще такая принципиальная была. Самые неугомонные, бывало, стихали, когда она брала на собраниях слово.

И так — о каждом. Им, выпускникам, еще в течение месяца сдавать экзамены. Но учеба в школе для них уже кончилась. И все — учителя, шефы с завода «Электроаппарат», родители, пришедшие на праздник «Последний звонок», — желают им удачи и успехов. Верят, что и в новой жизни они будут такими же трудолюбивыми, честными, добрыми.

В. КОВАЛЕВ,

директор школы № 6.

На снимке: звенит в школе последний звонок.

Фото Ф. Исмагилова.

ГОРОД —
СЕЛУ

Молодой и молодежный

и Галина Тарасенко — исполнители «Испанского танца».

О смелости, дерзании молодых артистов самодеятельной сцены говорит и репертуар ансамбля. Наряду с народными и характерными танцами, в нем широко представлен классический балет. Здесь и «Умирающий лебедь» из известного балета Чайковского, и «Адажио» Глиэра, и венок ансамбля — «Восточный танец» из балета Аренского «Ночь в Египте».

Словом, «Юность» быстро захватила популярность в городе и решила показаться сельскому зрителю. Как он примет ее программу? Как оценит работу?

9 мая, когда отмечался День Победы, ансамбль побывал в двух селах Черкасовского района — Терентьевском и Большом Талде. «Юность» привезла

весь свой репертуар — 14 танцев — и еще включила новый номер, специально подготовленный ко Дню Победы, — «Солдатская пляска».

Обычно говорят: зрители тепло приняли участников концерта. Но, мне кажется, о встрече «Юности» с тружениками села сказать так — значит, ничего не сказать. Зрители аплодировали до звона в ушах, то и дело вызывали на «бис» и улыбались так открыто, приветливо, что артисты в порыве вдохновения, казалось, превзошли сами себя, работали с необыкновенным подъемом.

С восторгом смотрели сельские зрители балет, от души смеялись шуточным танцам «Петушок», «На свидании».

после концерта бывшие участники Великой Отечественной войны горячо благодарили артистов за хорошее выступление, так украсившее их праздник.

Уже около полуночи возвращался ансамбль домой. Увозили тепло дружеских встреч, хорошие воспоминания. А в июне «Юность» отправляется по новому адресу: колхоз имени Мичурин, Промышленновского района. Счастливого пути и добрых встреч!

В. ТОГУЛЬСКИЙ.

На снимке: участники ансамбля «Юность» Людмила ВАГИНА, Анатолий ЕРЕНСКИХ, Николай СИДОРКИН исполняют шуточный танец «На свидании».

Фото Е. Балецкого.



на летней агитплощадке

На летней агитплощадке улицы «Свет шахтера», где работу ведут коммунисты «Электроаппарата», уже состоялось два мероприятия. 14 мая с лекцией «Решения маркетингового Пленума ЦК КПСС — в жизнь» выступил инженер электролаборатории завода В. П. Мельников. Потом демонстрировались хроникальные фильмы. 21 мая здесь вновь собрались жители улицы. Заведующий агитплощадкой диспетчер производственного отдела В. М. Булуканенко прочитал лекцию о международном положении. Библиотека Дворца культуры завода организовала выдачу книг для чтения; играл духовой оркестр.

К. СМИРНОВА.

СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ,

Ссобранием актива

Новые многоэтажные дома, клубы, столовые, магазины — в этом году, как никогда, много их возводится в разных районах нашего города. Башенный кран стал неотъемлемой деталью панорамы каждого рабочего поселка.

Строителям выпала ответственная и почетная задача возвести для прокопчан только за один год более 50 тысяч квадратных метров жилой площади.

С КАЖДЫМ годом в нашей стране ширится объем жилищного строительства. Удовлетворяя запросы населения, правительство выделяет все больше средств на возведение жилья, объектов культурно-бытового назначения. Это ярко выражается на примере нашего города. В 1964 году в Прокопьевске возведено 39,1 тысячи квадратных метров жилой площади, что на 13,3 процента больше плана. Кроме того, в строй действующих сданы 30 объектов культурно-бытового назначения. Среди них девять магазинов, три предприятия общественного питания, семь детских учреждений, школа, поликлиника, три аптеки, два отделения связи.

В нынешнем году программа строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения увеличена на четверть, в том числе по возведению квартир — на 14,7 тысячи квадратных метров.

Планом предусматривается построить и сдать в эксплуатацию две школы на 1604 места, два детских учреждения, два дворца культуры, две поликлиники, комбинат бытового обслуживания, расширить торговую сеть и т. д.

Для лучшего использования городской территории, удешевления строительства решено застраивать, главным образом, Тырган, где в ближайшие два десятилетия число жителей дойдет до 200—260 тысяч.

По строительным организациям об'емы работ распределяются следующим образом. Управление № 2 треста Кузбассжилстрой (начальник тов. Волков, секретарь парторганизации тов. Фролов), как основной подрядчик, должно освоить 4511 тысяч рублей с ростом об'ема строительства против достигнутого в прошлом году на 19 процентов. Коллективу управления предстоит возвести 12 жилых домов, две поликлиники, два детских учреждения, предприятия общественного питания и торговли в нижних этажах домов, сдать в эксплуатацию Дворец культуры на Тыргане.

Управление № 1 треста Прокопьевскоголь (начальник тов. Юрьев, секретарь парторганизации тов. Долгих) в этом году должно сдать в эксплуатацию 11630 квадратных метров жилой площади, построить в нижних этажах домов ряд магазинов и обеспечить выполнение плана по строительству храмилищ.

Управлению № 3 треста Прокопьевскоголь (начальник тов. Замыслов, секретарь парторганизации тов. Абрамов) намечено сдать в эксплуатацию 12195 квадратных метров жилья, обеспечить ввод в число действующих магазинов, размещенных в нижних этажах, молочной кухни, пристройки к Тырганской больнице.

Завод «Электроаппарат» хозяйственным способом строит жилой дом площадью 2254 квадратных метра.

К концу идет маи. Чтобы подвести итоги проделанной строителями работы, наметить меры по увеличению темпов строительства и улучшению его качества, 22 мая был проведен актив городской партийной организации.

С докладом выступил председатель горисполкома А. Н. ПАЯЛЬНИКОВ.

*
Тырганское управление (начальник тов. Лапин, секретарь парторганизации тов. Марышев) должно освоить на строительстве канализации 800 тысяч рублей, водопровода — 670 тысяч рублей, сдать в эксплуатацию 5-й канализационный бассейн и главный коллектор от травматологической больницы до 5-го бассейна, построить водопровод от 10-го гидроузла до микрорайона.

Предстоит выполнить большой об'ем работы на строительстве дорог и тротуаров, а также по благоустройству застраиваемых кварталов. На эти цели выделено более 700 тысяч рублей.

Об'емы работ против прошлого года намного возросли и требуется значительное напряжение сил для их успешного выполнения. Все необходимое для этого есть.

В строительных управлениях выросли замечательные кадры рабочих и инженерно-технических работников, которые способны выполнить намеченную программу ввода жилья и возведения культурно-бытовых объектов. Многие коллективы добились значительных успехов в деле досрочного выполнения плана и сокращения сроков строительства. Так, бригада Николая Яковлевича Петренко из управления № 1 на строительстве 120-квартирного дома выполнила четырехмесячный план на 143 процента.

В этом же управлении бригада тов. Франка на «Маганаке» затратила на кладку кирпичного 80-квартирного дома 65 рабочих дней, выполнив план на 140 процентов. Успешное выполнение обязательств дает возможность ввести этот дом в эксплуатацию в июле.

Бригада тов. Салахова на улице Комсомольской, возведя 64-квартирный дом, выполнила 4-месячный план на 140 процентов и сократила срок строительства об'екта на четверть.

В строительном управлении № 3 хорошо работают бригады тов. Шпета, Лисютин.

Высоких производственных показателей добиваются отдельные коллективы 2-го строительного управления. Например, бригада И. И. Петрака на целый месяц сократила срок сдачи в эксплуатацию школы № 71, на полмесяца сокращен срок ввода в число действующих школы № 40 бригадой А. С. Папкина.

У НАС ЕСТЬ с кого брать пример, есть пути к тому, чтобы обеспечить общий успех строительства.

Однако в целом по городу дела складываются не благополучно. В связи с увеличением об'ема работ на строительстве жилья, большую часть об'ектов намечено сдать в четвертом квартале. Такое распределение лишает возможности вести благоустройство территории, создавать нормальные жилищные условия для квартиросъемщиков.

Несмотря на перевыполнение четырехмесячного плана по освоению средств на строительство жилья, на отдельных участках и в бригадах работы ведутся с отставанием от графиков. Отсутствует

действенное социалистическое соревнование, допускаются внутристенные просторы, рабочие ведущих профессий используются на вспомогательных операциях.

Слабо организуются социалистическое соревнование на строительных площадках построек комитеты. Во многих бригадах нет боевитости за выполнение установленного плана, не берутся за социалистические обязательства, не организовано соревнование между бригадами. На большинстве участков нет показателей ежедневного выполнения плана, графиков со сроками ввода жилья и культурно-бытовых объектов, не организуется обмен опытом с передовыми коллективами, не работают школы передового опыта.

На отдельных участках отстает задел пускового жилья, не ведется кладка стен. Это, в первую очередь, относится к прорабскому участку микрорайона № 1. В течение года он должен сдать в эксплуатацию 9 жилых домов, однако в первом квартале сдан только один.

Плохая организация дела снижает темпы строительства, приводит к штурмовщине и низкому качеству.

За все это, прежде всего, несет ответственность руководители строительного управления. Но виновниками являются также трест механизации (управляющий тов. Гурский), Прокопьевское управление механизации (начальник тов. Петров). Механизаторы не следят за использованием механизмов, техника зачастую без надобности перебрасывается с об'екта на об'ект.

Управление механизации не выполняет договорные требования и заявки строителей, слабо контролирует работу монтажных бригад и использование механизмов на строительных площадках. Разве можно считать нормальным, когда на доме № 3 (Тырган) в зимних условиях с прогревом готовили фундамент, а кладка стен и сейчас не ведется из-за того, что тов. Петров сорвал сроки монтажа крана. На вине тов. Петрова сорвана забивка свай на доме № 6 (микрорайон № 1).

Начальники строительных управлений мало уделяют внимания своевременной сдаче в эксплуатацию встроенных помещений бытового назначения. Имеются об'екты, которые не вводятся в строй действующих по нескольку месяцев после сдачи жилья. Среди них стоматологическая поликлиника на Тыргане (2-е строительное), молочная кухня на Российской улице (строительное управление № 3).

Можно сказать в своем выступлении бригадир комплексной бригады ШСУ № 3 тов. Лисютин, — заканчивает основные работы на 64-квартирном доме на Тыргане. Строительство его велось в нелегких зимних условиях. Были неурядицы с поставкой материалов, особенно с предприятиями строиндустрии. То задерживали балконы, то не хватало лестничных маршей, плит перекрытий.

— Наша бригада, — сказал в своем выступлении бригадир комплексной бригады ШСУ № 3 тов. Лисютин, — заканчивает основные работы на 64-квартирном доме на Тыргане. Строительство его велось в нелегких зимних условиях. Были неурядицы с поставкой материалов, особенно с предприятиями строиндустрии. То задерживали балконы, то не хватало лестничных маршей, плит перекрытий.

БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИЕ имеет культура производства. На отдельных строительных площадках строго соблюдаются последовательность работ, продуманно размещаются материалы, удобно сделаны проходы и подъезды к площадке, своевременно убираются лишний грунт и мусор.

Однако на многих участках культура производства не соответствует современным требованиям. Они захламлены, зачастую ценные материалы и оборудование заваливаются мусором и отходами, к строительным площадкам не оборудованы подъезды. В результате расходуются дополнительные материалы, создается венчурное скопление транспорта, теряется время на разгрузочные работы. Особенно страдает от этого прорабский участок в микрорайоне № 1.

На низком уровне строительная культура в Тырганском управлении, в управлении механизации, на отдельных участках 1-го и 3-го строительных управлений.

При строительстве канализации и водопровода Тырганским строительным управлением не соблюдаются технологии работ, несвоевременно засыпаются траншеи и ведется планировка поверхности над ними. Больше года потребовалось для того, чтобы произвести планировку над канализацией в районе вокзала и в центре города, а на Ясной Поляне трасса водопровода до сих пор не приведена в порядок.

Ежегодно в нашем городе отмечают новоселье многие сотни семей. Это радостное событие нередко омрачается тем, что в квартирах начинают рассыпаться полы, дверные полотна, подоконные доски, плинтуса и оконные коробки. Работы по водопроводу, канализации, отоплению, радиофикации и вентиляции проводятся с большими нарушениями технических норм, отсюда многочисленные переделки.

Так, на 80-квартирных крупнопанельных домах в микрорайоне № 1 затрачено много времени и средств на крепление стояков, лестничных маршей, балконных решеток. На 80-квартирном доме № 2, неправильно установлены отопительные приборы, подмокла часть штукатурки.

На кооперативном доме № 2 была замечена, а затем заморожена вся штукатурка пятого этажа. На этом же доме переделано около 25 процентов кровли, которая была разбита строителями при монтаже антенн коллективного пользования.

На крупнопанельном строительстве применяются панели низкого качества, у них нарушены геометрические формы и размеры, что ухудшает качество монтажных работ. Сварка закладных частей и деталей производится с большими дефектами и часто требует переделки, панелей производится небрежно. На строительстве

жилья и жилых об'ектов применяются низкосортные строительные материалы и детали. Только по этой причине во всех принятых об'ектах полы, окна, двери рассыпаются, панели перекрытий с большими неровностями, перегородки зачастую рассыпаются. Все это вызывает многочисленные претензии к строителям.

В 48-квартирном доме по улице Российской центральное отопление не работало из-за того, что монтаж был произведен с большими отступлениями от типового проекта, и строительное управление № 3 было вынуждено в течение трех месяцев держать 4 слесарей для исправления дефектов. Однако положительных результатов это не дало, и дом по-прежнему не обеспечен теплом.

В 80-квартирных домах на Ясной Поляне и Маганаке, которые построены строительством № 1, крайне плохо выполнены отделочные работы, штукатурка потрескалась, отопительная система и канализация дают течь, кухонные очаги дымят, двери и окна не подогнаны, форточки не открываются.

Предприятия строиндустрии выпускают для строителей недоброкачественную продукцию.

Кирпичный завод (директор тов. Журавлев) выпускает кирпич с большими нарушениями ГОСТа. Он трещиноват, имеет отклонения от прямолинейных граней.

ДОКи трестов Прокопьевскшахтстрой и Прокопьевскуголь изготавливают столярные изделия из сырого недоброкачественного материала, в результате чего они сильно рассыхаются.

Пленум областного комитета партии, рассматривая вопрос о качестве, признал целесообразным провести всекузбасский смотр качества промышленной продукции и строительства. Утвержден положение о всекузбасском смотре.

Нам необходимо развернуть широкую работу по организации и проведению смотра, привлечь к нему партийный, советский и профсоюзный актив. Это поможет значительно повысить качество выполняемых работ.

ПРОГРАММА строительства жилья и культурно-бытовых об'ектов на 1965 год определена и доведена до всех исполнителей. Утверждены графики ввода. Работа передовых коллективов показывает, что план можно выполнить раньше установленного срока.

Задача заключается в том, чтобы руководители строительных организаций и предприятий промышленных материалов прониклись чувством ответственности за выполнение установленной программы, пересмотрели графики организации труда и довели их до каждого исполнителя. Повсеместно надо провести рабочие собрания, пересмотреть социалистические обязательства и по возможности сократить сроки строительства жилья.

возможность в этом году заложить и возвести еще один дом, но при условии, что всем необходимым нас будут обеспечивать в срок и по графику.

Хотелось бы, — добавил бригадир, — чтобы строительство велоось, как установлено лучшим опытом, на одной площадке, и бригаду вместе со всем хозяйством не перебрасывали с места на место.

Можно спать еще один дом

— Наша бригада, — сказал в своем выступлении бригадир комплексной бригады ШСУ № 3 тов. Лисютин, — заканчивает основные работы на 64-квартирном доме на Тыргане. Строительство его велось в нелегких зимних условиях. Были неурядицы с поставкой материалов, особенно с предприятиями строиндустрии. То задерживали балконы, то не хватало лестничных маршей, плит перекрытий.

— Наша бригада, — сказал в своем выступлении бригадир комплексной бригады ШСУ № 3 тов. Лисютин, — заканчивает основные работы на 64-квартирном доме на Тыргане. Строительство его велось в нелегких зимних условиях. Были неурядицы с поставкой материалов, особенно с предприятиями строиндустрии. То задерживали балконы, то не хватало лестничных маршей, плит перекрытий.

Скоро наша бригада закончит дом. Мы имеем полную

СТРОИТЬ ЛУЧШЕ!

городской партийной организации

Работать с перспективой

Специализированное на жилищном строительстве управление № 2 — самый крупный исполнитель работ в нашем городе в этой области. Достаточно сказать, что кроме школ и клуба, коллектив его должен сдать в этом году 27 721 квадратный метр жилья. План управления значительно возрос по сравнению с прошлым годом. И этот основной подрядчик по жилстроительному не выполнил плана первого квартала. В апреле СУ № 2 исправило положение и стало первым среди строителей города.

В своем выступлении начальник стройуправления Т. Волков заверил, что их коллектив постарается сделать все возможное, чтобы ко Дню строителя ликвидировать допущенное отставание и закончить год с выполнением плана.

Вместе с тем, он остановился на многих причинах, которые тормозят выполнение напряженного задания. Например, заказчики (основным является трест Прокопьевскуголь) до сих пор не обеспечили все строящиеся объекты

документацией. Даже на сегодняшний день три 80-квартирных дома не имеют всей проектной документации.

Держит строителей очень плохая поставка деталей на крупнопанельные дома. Нерегулярно подается цемент и раствор. Все это ведет к тому, что большая часть сдачи объектов ложится на четвертый квартал.

Большие претензии у строителей к руководителям управления и треста механизации. Они не только не выполняют в срок заявок управления, но даже без согласования с ним снимают технику со стройплощадок, как это было на этой неделе в микрорайоне.

Есть претензии и к ОКСУ треста Прокопьевскуголь. Задерживая поставку материалов и документации, они могут довести дело до срыва намеченных планов. Например, в микрорайоне строители, пользуясь летними месяцами, должны проложить все подземные коммуникации, но им

до сих пор не поставили кабель.

На котельной микрорайона были изменены проекты, которые, кстати, не выданы до сего дня полностью. Это привело к тому, что часть уже выполненных работ оказалась ненужной. Это приведет к неоправданным затратам средств и труда.

Самым крупным злом является постоянное изменение планов. О плане будущего года начинают думать только в конце текущего. Так, на 1965 год планировался задел в 1964 году только на 70 тысяч рублей. Это средства на один фундамент крупного дома. Остальные средства и проекты даются уже в нынешнем году. В итоге создается неравномерная нагрузка в течение всего года. Основная сдача падает на четвертый квартал и декабрь. И вдобавок, эти планы многократно меняются в течение года. Например, в прошлом году план менялся 12 раз, нынче — уже шесть раз. Этоlixходит строителей, мешает им работать ритмично и планомерно.

Дом — за 65 дней

Многие видели новый много квартирный дом на улице Комсомольской. Возводят его строители комплексной бригады Михаила Салахова из ЦСУ № 1 треста Прокопьевскуголь. Работая по аккордному наряду, этот испытанный коллектив взял обязательство закончить кладку 80-квартирного дома за 65 рабочих дней.

Выступая на собрании актива, тов. Салахов заверил, что бригада сдержит данное слово и завершит кладку к 1 июня.

Вожак передового коллектива сказал, что они не только выполняют технические нормы в среднем на 150 процентов, но и борются за хорошее качество, экономят государственные средства и материалы. Работая на хозяйственном расчете, бригада

уже сэкономила 4,8 тысячи штук кирпича и 14 кубометров раствора.

— Строители, — говорит бригадир, — поддержали почин саратовцев по сдаче продукции с первого представления и создали школу передового опыта, где каменщики и плотники учатся работать только хорошо и отлично.

Бригадир отметил, что на участке и в управлении слабо поставлена воспитательная работа, плохо подбираются кадры.

Есть нарекания у рабочих бригады и в адрес ЖБИ и его директора тов. Исаева, который не выполняет обещаний по поставке сборного железобетона. В результате из-за неравномерного поступления плит перекрытия бригада срывает график и простаивает.

Эту мысль провел в своем выступлении заместитель управляющего трестом Прокопьевскуголь по капитальному строительству тов. Тучков. Он отметил, что за первый квартал из всего годового плана жилья введено всего 2,5 тысячи квадратных метров. Такие темпы приведут к перегрузке последнего квартала и понижению качества сдаваемых объектов.

Нужно ускорить строительство, сдвигать график работ.

В этом требуется помочь комбината Кузбассуголь, так как наши предприятия стройиндустрии не смогут справиться с необходимым объемом поставки сборных деталей. Например, завод ЖБИ комбината может дать за ближайшие месяцы (за кото-

тысячи рабочих и специалистов работают сейчас на стройках города. Первоочередной задачей руководителей строек, партийных организаций управлений, профсоюзов, райкомов партии и ВЛКСМ является воспитание огромной армии строителей, подъема действенного, боевого соревнования между бригадами, участками и управлениями. В конечном счете выполнение большого задания, стоящего перед строителями зависит от каменщиков, плотников, отделочников. Им надо создать все условия для работы, их надо организовать и настроить на скорейшее окончание всех работ.

— Важнейшим рычагом в этом деле должно стать соревнование за звание ударников и коллективов коммунистического труда.

— В марте нынешнего года, — сказал редактор городской газеты тов. Баринов, — на бюро горкома КПСС был заслушан вопрос об организаторской работе парторганизации СУ № 2. Бюро обязало

Незабывать о людях

партийную организацию поставить дело так, чтобы вся ее деятельность способствовала улучшению дел в стройуправлении. После этого состоялись отчетно-выборные собрания в партгруппах. Но прошло два месяца, а на тырганской стройплощадке еще не ударили пальцем о палец, чтобы улучшить партийно-политическую работу.

Большие пробелы в этой области есть и на заводе ЖБИ треста Кузбассжелезобетон. Здесь работают 540 человек. Но нет ни одного ударника коммунистического труда. Больше того — ни один человек не соревнуется за это звание.

Но в городе есть организации, в которых умеют поставить партийно-политическую работу на должный уровень. Здесь может быть примером парторганизация кирзавода.

★ ★ ★

Среди выступающих на съезде активисты были директор завода ЖБИ тов. Исаев, инспектор государственного архитектурно-строительного контроля тов. Лерман, начальник ОКСа комбината Кузбассуголь тов. Бибиков, начальник ОКСа комбината Кузбассшахтострой тов. Попов и секретарь горкома КПСС тов. Коноваленко.

Тов. Исаев остановился на насущных нуждах завода ЖБИ. Тов. Лерман резко критиковал строителей за низкое качество сдаваемых жилых домов и других объектов. Представители двух комбинатов заверили строителей, что им будет оказана помощь материалами и, как и секретарь горкома КПСС тов. Коноваленко, призвали их бороться за отличное качество, экономию материалов и ускорение сдачи объектов с тем, чтобы план года был выполнен при любых обстоятельствах.

Отмечая всю серьезность стоящей перед строителями задачи и имеющиеся у них возможности, собрание городского партийного актива постановило:

Ввести в 1965 году 53,8 тысячи кв. метров жилья и 30 объектов культурно-бытового и торгового назначения.

Считать главнейшей задачей партийных и профсоюзных организаций безусловное выполнение плана и обязательств 1965 года по жилищному и культурно-бытовому строительству, обеспечение необходимого задела жилья и культурно-бытовых объектов на 1966 год.

Для успешного выполнения плана и обязательств, контроля за ходом строительства жилья, культурно-бытовых и торговых объектов раскрепить партийный актив города за пусковыми объектами.

Потребовать от руководителей трестов принять все необходимые меры к укреплению строительных организаций, дальнейшей индустриализации и специализации строительных работ, развитию производства строительных материалов, улучшению качества и снижению стоимости строительства.

Потребовать от начальников строительных управлений: на каждом пусковом объекте вывесить графики организации работ бригад, окончания строительства.

Выдать бригадам, работающим на пусковых домах и культурно-бытовых объектах аккордные наряды:

Организовать на пусковых объектах 2-3-сменную работу и каждую неделю с бригадами подводить итоги работы.

Принять меры к укомплектованию пусковых объектов необходимыми кадрами.

Потребовать от руководителей предприятий стройиндустрии и стройматериалов, управления механизации и автобаз обеспечить своевременное выполнение заявок строителей с пусковыми объектами.

На каждом строящемся пусковом объекте в ближайшие дни оформить конкретную наглядную агитацию.

З. Шахтерская ПРАВДА

№ 108 (8931)



МОСКВА. Особый трудовой подъем чувствуется в эти дни на автозаводе имени Лихачева, коллектив которого обратился к москвичам с призывом умножать трудовую славу города-героя, бороться за высокую культуру, добиваться наивысшей производительности труда, стремиться к тому, чтобы продукция столичных предприятий стала лучшей в мире.

Автозаводцы приняли решение в ближайшие годы завершить работу по автоматизации и ком-

плексной механизации многих производств, что позволит обеспечить достижение наивысшей в стране производительности труда. Они обязались превратить свой завод в предприятие высокой культуры производства, обеспечить выпуск новых, еще более совершенных большегрузных автомобилей и автопоездов.

На снимке: на главном конвейере завода.

Фото В. Хухлаева. Фотохроника ТАСС.

На ВДНХ Тайны вибрации

В цехе появился новый станок, но работать на нем было нельзя. Он вибрировал. Мелкая «дрожь» сотрясала стальное тело машины...

Для предотвращения вибрации станочное оборудование устанавливают обычно на прочные бетонные основания. А необходимы ли эти фундаменты? Оказывается, нет.

В павильоне «Машиностроение» на ВДНХ СССР открыта оригинальная экспозиция, подготовленная венгерскими друзьями. Здесь в одном из залов раскрываются тайны вибрации и показывается, как можно ее избежать. На различных моделях наглядно представлена теория колебаний, ее закономерности. На основе их изучения родились новые научные методы, позволяющие гасить вибрацию.

Суть нового способа заключается в том, что станок устанавливается не на бетонный фундамент, а на амортизаторы, представляющие

собой резиновые прокладки (демпферы) или стальные пружины. Лучшие результаты дают резиновые демпферы. Очень перспективны и новые демпферы системы Аир-Лоц. Они представляют собой упругую пластину, изготовленную из смеси сизальской пеньки, пробки и пластмассы. Такая пластина подклеивается под ножки машины или помещается на отдельные пяты из литого чугуна, которые можно регулировать по высоте винтом.

Новые «фундаменты» исключают вибрацию. Кроме того, они гораздо дешевле бетонных фундаментов, позволяют быстро изменять технологию производства, легко производить реконструкцию цеха с перераспределением машинного оборудования.

Эта тематическая выставка является примером братского сотрудничества социалистических стран. (ТАСС).

Голос солидарности

ТРИСТА ПЯТЬ видных деятелей греческой интеллигентии обратились с призывом к греческому народу осудить опасную политику империалистов во Вьетнаме, ведущую к мировой войне, термоядерной катастрофе. Они призвали все организации, научные учреждения, всех граждан страны, принять участие в третьем марафонском марше мира.

«МЫ ТРЕБУЕМ, чтобы



Население Демократической Республики Вьетнам взяло в руки оружие для защиты от американских агрессоров. Свободное время рабочие и крестьяне посвящают изучению оружия и учебным стрельбам.

НА СНИМКЕ: хайфонские текстильщицы тренируются в стрельбе из винтовки. Фото ВИА—ТАСС.

СЕГОДНЯ ТЕАТР

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Жили-были старик со старухой — обе серии (9-15, 12, 12-45, 2-30, 3, 5, 5-30, 7-30, 8, 10, 10-30). Киносборник № 19 (10). Хроника — 900 незабываемых дней (2, 4, 6, 8-30).

ГОРСАД Южный узел (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Широкоэкранный фильм «Хоккеисты» (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Отец солдата (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Во имя любви — обе серии (10, 1, 4, 7, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Когда песня не кончается (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Ганга и Джамина — обе серии (10, 1, 4-10, 7, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Теперь пусть уходит (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6 Жаворонок (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5-6 Криницы (2-20, 4-15, 6, 8).

канской агрессии студенты восьми столичных вузов Японии отказались от занятий.

ИТАЛЯНСКАЯ ГАЗЕТА «Унита» публикует интервью Хо Ши Мина, что только американские империалисты виновны в создании весьма напряженной обстановки во Вьетнаме и Индокитае. Американские власти должны предоставить населению Южного Вьетнама свободу самому решать свои дела. Это — единственно правильное решение, отвечающее интересам американского народа, которое может спасти честь Соединенных Штатов.

«МОРАЛЬНЫМ ПРЕСТУПЛЕНИЕМ» назвал войну во Вьетнаме известный писатель и президент «Американской академии искусств и литературы» Луис Мамфорд. Он отметил, что все слейные заявления правительства США о благородстве, мире и сдержанности сведены на нет его безрассудными действиями и постоянными угрозами о расширении масштабов разрушения и истребления.

СТУДЕНТЫ УНИВЕРСИТЕТОВ Колумбии бойкотируют занятия в знак протеста против американской агрессии в Доминиканской Республике. В Боготе они организовали демонстрацию у здания американского посольства.

(ТАСС).

ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ С. ОРДОЖНИКОВА в помещении театра имени Леонинского комсомола.

26, 27, 30 мая — В ДЕНЬ СВАДЬБЫ. 30 мая (днем) ЕДИНСТВЕННЫЙ ПЛЕМЯНИК. 28, 29, 31 мая — ЗАКОН ЛИКУРГА.

Билеты продаются ежедневно с 1 часа дня до 7-30 часов вечера, в воскресенье — с 10 часов утра.

МЕНЯЮ ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ в центре города Ленинска Кузнецкого на такую же квартиру в любом районе города Прокопьевска. Справляться в любое время по адресу: Изопропункт, ул. Розы Люксембург, 25, Голомидов Ф. Я.

УТЕРЯННЫЙ ШТАМП, четырехугольный, шахты имени Калинина считать недействительным с 22 мая 1965 года.

Пастухов В. П., прож. по улице Фасадной, 10-55, возбуждает дело о расторжении брака с Пастуховой М. Н., прож. по улице Береговой, 18-14. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района.

Сковинова З. М., прож. по ул. Музейной, 11, возбуждает дело о расторжении брака со Сковиновым И. И., прож. в г. Кемерово. Дело рассматривается в Кемеровском облсуде.

Сковинов А. И., прож. по улице Парковой, 154, возбуждает дело о расторжении брака со Сковиновой А. Я., прож. по улице Парковой, 166-а. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района.

Спорт Сюрпризы майского футбола

Очередной тур первенства страны по футболу среди команд класса «Б» в нашей сибирской зоне был на редкость «неурожайным» на голы. Лишь один матч этого тура окончился с преимуществом победителей в два гола — семипалатинцы проиграли у себя на поле иркутской «Ангаре» — 0:2. В остальных играх соперники показали ничейные результаты, или победы с минимальным счетом.

Не смогли уйти от поражения в Хабаровске футболисты прокопьевского «Шахтера». Единственный мяч, забитый армейцами со штрафного, решил исход этой встречи в их пользу. Зато вновь порадовали своих болельщиков футболисты кемеровского «Химика». Играя в Чите, они добились победы над местным «Забайкальцем», забив в ворота соперников два мяча и пропустив в свои лишь один. А вот другим нашим седам — спортсменам «Металлурга» (Новокузнецк) не повезло в Благовещенске. С таким же результатом — 1:2 они потерпели там поражение от «Амура».

Четыре матча этого тура закончились «мирным» исходом, в них соперники обменялись голами. Так, счет 1:1 был зафиксирован в матчах «Авангарда» (Комсомольск-на-Амуре) — «Тор-

Прокопчанин — кандидат в олимпийцы

Виктор Диктеренко, чемпион Кузбасса среди юношей в скоростном беге на коньках, включен в состав сборной молодежной команды страны, которая готовится к предстоящим олимпийским играм — такая весть пришла на дни в наш город. А вчера восемнадцатилетний прокопчанин уже выехал в подмосковный город Подольск на учебно-тренировочный сбор.

Требуются:

КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — настройщик пианино, преподаватель игры на пианино, мастера по ремонту щипковых и смычковых инструментов, мастера-обувщика.

Обращаться в отдел кадров, улица Комсомольская, 25-а.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МУЗЫКАЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ — сантехник.

Обращаться: ул. Калинина, 3.

КИСЕЛЕВСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ — токари, кузнецы, электросварщики, вышибники литья, заливщики металла, формовщики, слесари-ремонтники, электромонтеры, прессы, модельщики, обрубщики металла, плотники (мужчины). На

иные профессии — ученики. Обращаться в отдел кадров.

АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ» — бухгалтер.

Обращаться по адресу: ул. Фадеевская, 10.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ — слесари-сантехники, электромонтеры IV-V разрядов, экспедиторы-грузчики, каменщики, разнорабочие на сезонную работу. Обращаться в отдел кадров.

КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ на сезонные работы — пенсионеры для сбивки тары. Оплата сдельная.

Работать на территории фабрики и в филиале в Зенково. Здесь же, в Зенково, требуются грузчики, механик фабрики.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШИНОМЕРТОНУМУ ЗАВОДУ — рабочие (мужчины). Желающие поступить на завод будут зачислены на курсы по подготовке специалистов-шиноремонтников и изготовителей резинотехнических изделий.

Обращаться по адресу: ул. Проспектная, 12-а, в отдел кадров завода с 9 часов утра до 4 часов дня.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ комбината Кузбассуголь требуются: машинист экскаватора, сцепщики вагонов, кочегары паровоза.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП09004

Заказ 4998 Тираж 29000 экз.

ПОКАЗЫВАЕТ
РЖЕМЕРОВО

СУББОТА, 29 МАЯ

18.00 Шахматный матч Кемерово—Красноярск. 18.15 Любителям поэзии. 18.35 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.05 Для школьников. «Готовимся к лету». 19.35 «В дозоре с солдатами рядом». Телеочерк. 19.55 «Горчичник». Телевизионное сатирическое обозрение. 20.20 Киножурнал. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Международное обозрение. 21.10 «Председатель». Художественный фильм. I серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАЯ

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.35 Для школьников. «Беседы у рояля». 17.55 «Десять тысяч мальчиков». Художественный фильм. 19.10 ТВС. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Воскресный репортаж. 21.00 «Председатель». Художественный фильм. II серия. 22.10 Эстрадный концерт.